



热线电话

57191515-306

关注本报请搜索《奉贤报》数字报：
http://fxdzb.fengxian.gov.cn/

奉贤报

FENGXIAN NEWS

2025年8月12日 星期二

本期4版(第2484期)

准印证号(B)0178
(内部资料 免费交流)

为全面推进美丽上海建设贡献奉贤力量

上海市生态环境保护督察奉贤区反馈会召开,倪耀明、庄兴岳、袁泉、王益群出席

本报讯(记者 陆婷婷)根据《生态环境保护督察工作条例》《上海市生态环境保护督察工作规定》有关要求,经市委、市政府批准,2025年5月26日至6月13日,上海市第三生态环境保护督察组对奉贤区开展了市级生态环境保护例行督察。8月8日下午,上海市生态环境保护督察奉贤区反馈会召开。

市第三生态环境保护督察组组长倪耀明、副组长庄兴岳,区委书记袁泉,区委副书记、区长王益群出席。会议由王益群主持。

会上,督察组向奉贤区移交了督

察反馈意见及问责案卷。反馈意见指出,近年来,奉贤区生态环境保护工作取得明显成效,但对标人与自然和谐共生的美好愿景和“绿水青山就是金山银山”的理念内涵,对照美丽上海建设的具体要求仍存在差距。

袁泉代表奉贤区作表态,他表示,市第三生态环境保护督察组对奉贤生态环境保护工作把脉问诊、立体扫描、全面体检,为进一步做好生态环境保护工作指明了方向,奉贤诚恳接受、照单全收,绝不回避、绝不推诿。下一步,全区上下要提高站位、强化认识,坚决扛起生态文明建设和生态环境保

护政治责任。坚持把抓督察整改与贯彻习近平生态文明思想结合起来,把抓好督察整改作为忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治检验,作为践行“绿水青山就是金山银山”理念的具体行动,以整改成效展现奉贤政治担当、回应人民群众热切期盼。要聚焦问题、动真碰硬,全力以赴做好督察整改后半篇文章。压紧责任链条,坚持党政同责、一岗双责,科学制定整改方案,形成“区域统筹、条块协同、部门联动”的工作格局。狠抓落实销号,坚持“当下改”与“长久立”相结合,确保问题改到位、改彻底。强化

督察督办,杜绝表面整改、虚假整改,确保件件有着落、事事有回音。要系统施策、标本兼治,以高水平生态环境保护助力高质量发展。奉贤将以此次督察整改为契机,更大力度推进生态环境领域突出问题的根源性治理、系统性破解,厚植绿色发展新动能,持续增进民生福祉,推动生态环境治理现代化,为全面推进美丽上海建设贡献奉贤力量。

区委常委陈学哲、俞林伟、李锐,区政府班子其他成员,区人民法院院长,区人民检察院检察长等出席会议。

建设“花团锦簇、安逸温馨”的幸福家园

“民生与民声”基层一把手“贤城贤治”融媒访谈系列节目头桥街道专场举行

口见习记者 阮晓芸

8月7日,“民生与民声”基层一把手“贤城贤治”融媒访谈第13期走进头桥街道。头桥街道党工委书记、人大工委主任任沙成禹与上海人民广播电台主持人雪瑾、中共上海市委党校公共管理教研部汪仲启教授及头桥街道的社区代表、企业创客等人才齐聚于街道综治中心,围绕社会治理、经济发展等共话治理新路,向观众展示成立刚满一年的头桥街道,以“破茧”之姿展露治理智慧与发展

雄心。

“我们头桥人敢闯敢拼,希望通过我们这一代的努力,可以让头桥重新变成一张闪亮的名片。”沙成禹介绍道,面对新形势新发展,头桥正以破竹之势书写新生街道的答卷。

治理破题:新生老城的民生期待

头桥曾是知名的“家具之乡”,后因环保等问题经壮士断腕式整治。经历产业转型的阵痛后,随之遗留了诸多问题,基础设施年久失修,配套服务缺失,不同主体间的矛盾也来了。“街道成立后就是

要积极地回应民生。”沙成禹介绍道,通过领导班子实地走访、快速推进滞后项目、系统谋划民生工程,切实让群众感受到“街道成立带来的新变化”。

在“快办事”的同时,头桥街道更注重“谋长远”,聚焦辖区老龄化程度高、公共服务配套不足等实际,系统规划一批民生项目。创新提出“服务+空间”双层治理概念,打造多元化社区服务载体。

受头桥一居居民们习惯在紫藤架下闲坐聊天、对社会治理提出建议化解矛盾的启发,头桥街道从中汲取智慧,将这

份“藤下共话”的群众传统,升华为“紫藤花开”社会治理品牌,其今年更是积极探索由居民代表承担业委会角色的“非典型”小区治理模式,以更灵活、更贴近居民需求的方式提供服务,充分盘活闲置资源设立“睦邻四堂间”为居民提供交流互动的温馨空间,

(下转3版)

民生与民声
融媒访谈系列节目

奉浦街道首创智能防汛“黑科技”迎战台风显成效

为城市排水系统构筑智能防线

本报讯(记者 蔡倩雯 实习生陈存衡)今年第八号台风“竹节草”在奉贤区沿海再次登陆,“竹节草”移动速度较慢,给华东地区带来持续降雨,加之这一情况无疑给防汛相关工作人员带来压力,台风雨极易造成道路积水,引发内涝。

然而,这一问题在奉浦街道得到了解决,预警液位计、流量测速装置,这两个小小的金属装置在奉贤率先投入使用,确保街道内各条主要道路的通勤安全,为奉浦街道汛期排水工作

创造了全新应用场景。

“管子插进去,开始抽水!”奉浦街道运河北路上,一辆抽水车正在此作业,工作人员将水管伸入,几分钟后雨水井中的水位便下降到安全线内。值得注意的是,井中有一颗黑色的感应器,这是奉浦街道联合中国移动奉贤分公司为抵御汛期内涝、保护道路安全推行的预警液位计。除此之外,在环城东路上,工作人员正在清理雨水箅子和截污挂篮,打开井盖后顺着金属管道可以看到一个小小的金属装

置,这是流量测速装置,可以有效反映下水口的堵塞情况。“早上,雨水井就有两次液位急剧上升至1.66米的情况,系统都将预警短信推送至运维人员的手机里。运维人员第一时间到现场,对井内水深采取抽水预警措施。”

回想起早上的情况,奉贤移动奉西区域运营中心客户经理蔡丹丹印象深刻,她介绍道:“这套数字设备系统设置了1.5米深水井的流速骤停等异常情况预警,及时的报警也保障了道路安全。”

(下转3版)

助力未成年人成为新时代栋梁之材

“志贤计划”丰富暑期生活,300余场活动精彩纷呈

口记者 吴口天

为深入推进建设未成年人思想道德建设,运用好奉贤红色文化、海派文化、江南文化资源,发挥好地区特色“贤文化”立德树人重要作用,今年暑期,区精神文明办联合各相关单位、街镇及海湾旅游区共同推出“志贤”未成年人修身励志计划暑期季系列活动,围绕“立贤志、明贤德、成贤才”主题,广泛开展“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践活动,引导青少年争做爱党爱国、自立自强的新时代好少年。

主题研学赓续“贤美家风”

暑假期间,奉贤区策划开展“行走奉贤家和城美”家风主题研学活动,重点推出“重走来时路”“美家美生活”“爸妈加油站”“漫步贤城路”四条线路,组织青少年在杨王家风家训馆寻迹“好家训 好家风”起源发展;在忆红居·红色主题馆品读沈志昂烈士书中的家国情怀;赴言子书院溯源“贤文化”历史脉络……多角度感悟“贤美家风”的绵延传承和深厚内涵。

“贤人讲堂”传承精神力量

除了研学活动外,奉贤区全国道

德模范、全国文明家庭等先进典型代表,以及“夕阳红”讲师团的讲师们走进社区、校园,聚焦培育和践行社会主义核心价值观、弘扬红色文化、传承中华优秀传统文化等内容,为青少年带来生动的“贤人讲堂”。7月初,全国离退休干部先进个人、讲师团名誉团长季伯明走进解放路小学,以《听党话跟党走 做德智体美劳全面发展的好学生》为主题,讲述党的奋斗历程,激励学生坚定信仰、奋发向上。

“希望通过讲堂,让孩子们了解党的百年奋斗历程,

(下转3版)

持续擦亮“15分钟就业创业服务圈”特色品牌

海湾旅游区为区域营商环境高质量发展注入人才活力与服务支撑

))详见第2版

奉贤小将在市青少年帆船、帆板比赛中斩获9金6银6铜

碧波竞逐 勇创佳绩



本报讯(通讯员 殷晨慧)日前,由市体育局主办的2025年上海市青少年体育精英系列赛帆船、帆板比赛

总决赛暨上海市青少年帆船、帆板锦标赛暨上海市青少年帆船联赛(秋季赛)在奉贤碧海金沙骑浪水上运动中

心落幕。本次赛事汇聚全市10个区254名青少年运动员,参赛规模创历史新高。

(下转3版)

袁泉走访调研奉贤综合保税区,倾听企业诉求,共谋发展良策
推动「东方美谷」品牌走出上海走向世界